

ПРАВДА

№ 203 (2732)
ПЯТНИЦА
29 АВГУСТА
1941 года
Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена № 10 коп.

Орган райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ЩЕ ВНЕДРЯТЬ ОПЫТ ДВУХСОТНИКОВ

Помогать фронту — это значит всемерно крепить тыл, неустанно повышать производительность труда, улучшать качество продукции. В нашем районе небывалую производительность труда показывают сотни рабочих и колхозников. С первых дней Отечественной войны многие рабочие и колхозники стали выполнять задания на 200 и более проц. На механическом заводе десятки рабочих дают ежедневно по 2-3 нормы. Среди них слесари тт. Аринин, Корепанов, Собенин, токари тт. Седов, Калинин, Рябов и другие.

С каждым днем множатся ряды двухсотников. Это замечательное движение становится массовым. Рабочие войлочной фабрики тт. Андронина, Дворников, Лебедева и многие другие на протяжении полутора месяцев ежедневно выполняют задание на 200 и более проц. Они также дают высокое качество продукции. Образцы социалистического отношения к труду показывают многие члены артелей промкооперации. Примером может служить бригада тов. Прошиковой из артели «Красный швейник». Эта бригада уже в 20 августа выполнила месячный план на 140 проц.

На самых разнообразных участках промышленности и сельского хозяйства нашего района имеются сотни рабочих и колхозников систематически в несколько раз превышающих задания. Лесорубы и возчики Городецкого леспромхоза тт. Гусев П., Чуланов выполняют нормы на 210 проц. По две и более нормы выполняют стахановцы льнозавода, Ковровского механизированного лесопункта, артели «Красный кустарь» и др.

К сожалению не на всех предприятиях и артелях руководители подхватывают замечательное движение двухсотников и распространяют их опыт среди коллектива. На Городецкой судовой артели тт. Колотилов, Рогов, Голубев, Шкапин и др. выполняют по две-три нормы в смену, но их опыт не изучен, не распространяется среди всего коллектива верфи.

Не организована передача опыта работы двухсотников и в артели имени 20 лет Октября, промколхозе «Красный судостроитель», имени 21 годовщины Октября, между тем многие члены артелей имеют все основания, чтобы встать в ряды двухсотников.

В движении двухсотников заложены огромнейшие перспективы повышения выпуска продукции. Окружить всемерным вниманием двухсотников, воспитывать на их примерах весь коллектив, создать все условия для всемерного расширения рядов двухсотников — почетная задача руководителей предприятий, артелей и колхозов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 АВГУСТА

В течение 27 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кингисеппском, Смоленском, Гомельском, Днепропетровском и Одесском направлениях.

За 26 августа в воздушных боях сбито 17 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

В упорных боях у местечка Р. на правом берегу Днепра часть подполковника Чигрина нанесла тяжелые поражения 132 пехотной немецкой дивизии. Фашисты, продвигаясь по нескольким дорогам, пытались с марша атаковать наш оборонительный рубеж. Боевое охранение под командой лейтенанта Горбачева, умело используя местность и огневые средства, измотало и обессилело противника до подхода его к переднему краю обороны. Командир зенитно-пулеметной роты младший лейтенант Шкляренко уничтожил огнем крупнокалиберной установки вражеский батальон, намеревавшийся начать атаку. Другому вражескому батальону удалось все же прорваться к центру местечка. Завязался ожесточенный уличный бой. Красармейцы обстреливали врага из домов, с крыш и чердаков, из подвалов и из-за баррикад. На улицах местечка валялись сотни убитых и раненых немцев. В ожидании подкреплений, немцы отступили. Получив подкрепление, противник после артиллерийской и авиационной подготовки бросил в наступление несколько батальонов первого эшелона. Просачиваясь по оврагам, враг стал окружать высоты. Подполковник Чигрин создал подвижную группу под командованием лейтенанта АLEXИНА. Бойные группы, обстреляв немецкие фланги минометным и пулеметным огнем, сорвали попытку окружения. Все атаки первых батальонов 132 пехотной дивизии были отбиты. Немецкое командование бросило в бой свежий полк. Артиллерия, зенитные пулеметы и часть майора Левченко, прикрывавшие переправу, нанесли и этому полку огромные потери. За несколько дней боев фашисты 132 пехотной дивизии похоронили более 6 тысяч солдат дивизии, убитых в боях у местечка Р.

Снайперы-зенитчики батальона капитана Дубравина метко сбивают фашистские самолеты. Лучший снайпер батальона ефрейтор Абрикосов своим зенитным пулеметом сбил несколько немецких самолетов. Недавно на батальон напали три вражеских самолета. Один за другим пикировали «юнкеры» на место расположения батальона. Двум из них удалось уйти, третий был встречен зенитным пулеметом т. Абрикосова и уничтожен. Это уже второй пи-

кирующий бомбардировщик, сбитый ефрейтором. Первый он сбил в момент пикирования, второй при выходе из пики.

Героически борются с фашистскими оккупантами молдавские партизанские отряды. Особенно много потерь имеют германорумынские войска в районах Котовска, Балты, Гребеники и Карманово. За последнюю неделю в этих местах партизаны истребили более 400 немецких и румынских солдат и офицеров. Партизаны подожгли и взорвали 8 складов с боеприпасами, 4 базы горючего и 7 продовольственных складов. Отбиты у фашистов 4 бронемшины, 5 грузовиков и 2 легковые машины. Кроме того, партизаны захватили 17 пулеметов, 5 легких орудий и более 500 винтовок.

На днях румынское командование направило две пехотные роты с целью ликвидировать партизанские отряды, действующие в зоне Думова, Ивановка и Кондратское. Узнав об этом, партизаны устроили несколько засад вдоль шоссе и дороги. Обстреляв фашистов, конные партизаны быстро скрывались. Собираясь в другом месте, они снова устраивали засаду. Пока фашистские войска дошли до Думова, они были обстреляны шесть раз и потеряли более 70 солдат. Партизанский отряд под командованием работника профсоюза общественного питания т. П. устроил большую засаду между местечками Думова и Ивановка. Перебив около 30 румынских солдат, отряд скрылся. Румыны послали вдогонку отряду два взвода пехоты. Партизаны подстерегли румынских солдат за полотном железной дороги и всех их перебили. Потеряв в общей сложности около 200 солдат и офицеров, румынская карательная экспедиция повернула обратно. На обратном пути фашистские каратели неоднократно подвергались нападениям конных партизанских отрядов. Когда «экспедиция» вернулась в Котовск, она недосчиталась половины своего состава и 10 пулеметов.

Среди документов, найденных у убитого на Западном фронте ефрейтора 455 германского пехотного полка Макса Грон, обнаружено неподписанное письмо жене Кларе. Ниже приводятся выдержки из этого письма, в котором ефрейтор рассказывает о том, какие трудности создают советские партизаны для немецко-фашистских войск, оккупировавших районы Советской Белоруссии. «Пока мы доехали до Минска наша автоколонна оставалась шесть раз из-за неисправностей мостов и четыре раза обстреливалась из пулеметов и винтовок. Особенно продолжительная остановка была

между Слонимом и Барановичами. Здесь нас всех заставили чинить большой мост, разрушенный партизанами часа за два до нашего прибытия. Не успели мы отехать и двух десятков километров, как началась такая пальба, что стало страшно. Это продолжалось пока мы не выскочили из леса. Все же на нашей машине оказалось четверо убитых и трое раненых. Бедняга Пауль погиб. Пуля попала ему в левый бок. Пожалуй, ты не говори об этом его жене. Пусть хоть некоторое время она надеется. После Минска колонна разделилась и пошла в разные стороны. Мы продолжали путь пешком. Пока мы добрались до фронта, мы не переставали воевать с этими «невидимками». Недалеко от Березино мы имели с ними форменный бой, в результате которого в нашей роте вышло из строя 40 человек».

Ленинградские железнодорожники, вместе со всеми трудящимися города Ленина, проявляют величайший героизм в борьбе против немецко-фашистских оккупантов. Отважные машинисты, путейцы, стрелочники, самоотверженно работают по огню вражеской артиллерии и фашистских самолетов. Машинист К. Никитин, вместе со своей женой Ольгой, ставшей в дни войны кочегаром, и помощником Н. Опекиным, вел поезд с важным грузом к линии фронта. Вражеский летчик обстрелял состав и ранил всех членов паровозной бригады. Несмотря на ранения, мужественные железнодорожники доставили поезд к месту назначения. Трое суток провели на паровозе машинист Василевич, его помощник Смирнов и кочегар Сабуров. Они неоднократно подвергались налетам воздушных пиратов, но умело маневрируя, в сохранности доставили на фронт боеприпасы.

В ответ на обращение товарищей Ворошилова, Яданова и Попкова во всех коллективах железнодорожников состоялись митинги. «Я, участник революции 1905 и 1917 годов, — сказал проводник т. Егоров. — В Ленинграде прожил 50 лет. Сейчас, когда родному городу угрожает опасность, прошу считать меня бойцом народного ополчения. С винтовкой в руках я, как и все ленинградцы, выступлю против подлого врага». Тысячи железнодорожников, вступив в отряды народного ополчения, с оружием в руках громят озверевшего врага. На эанском вагонном участке все мужчины от 18 до 50 лет ежедневно после работы обучаются военному делу. Железнодорожники эанских мастерских обязались своими силами оборудовать бронепоезд.

В последний час ПРОДВИЖЕНИЕ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В ИРАНЕ

Советские войска 27 августа заняли Деххарган, Туркманчай, Керганруд, Кучан. Продвижение продолжается. (ТАСС).

ПРОДВИЖЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В ИРАНЕ

ЛОНДОН, 27 августа (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Симлы коммюнике о военных действиях в Иране.

Продвижение английских и индийских войск, говорится в коммюнике, продолжается методически на юго-западе и на западе Ирана. Индийские части очистили от иранских войск район Абадана. При этом захвачены 2 пушки, 3 бронемшины и взято 350 пленных. Английские части заняли также Марид. В секторе Ханекина английские и индийские войска, преодолев слабое сопротивление противника, заняли Гилян.

Иранский военно-морской флот, кроме захваченной англичанами пловучей базы (судноматка) и двух буксирных кораблей, потерял два сторожевых корабля и четыре канонерки.

Из 8 германских и итальянских судов, интернированных в порту Шахпуре, 7 пароходов, а восьмой поврежден. Из семи захваченных пароходов не повреждены.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

В ночь на 27 августа английская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке промышленные районы Кельна. Успешно проведены также налеты на доки Гавра и Булони и аэродромы противника в Северной Франции.

В Средиземноморском бассейне в ночь на 25 августа тяжелые английские бомбардировщики атаковали Триполи, где возникло много пожаров.

Сообщаются также подробности налета английских самолетов, действовавших с авианосца «Арк ройял» на северное побережье Сардинии. Много сот фугасных и зажигательных бомб было сброшено на рошу вблизи Темпио Паузаниа и пробковую фабрику в окрестностях города. На площади примерно в 40 кв. километров возникли огромные пожары. Итальянцы повидимому не ожидали налета на этот район, так как зенитная артиллерия молчала и в воздух не поднялся ни один истребитель. (ТАСС).

ПОКУШЕНИЕ НА ЛАВАЛЯ, ДЕА И ДЕ БРИНОНА

ЛОНДОН. Агентство Рейтер, ссылаясь на сообщение из Виши, передает, что в Версале во время церемонии в связи с отправкой французских «добровольцев» на восточный фронт было произведено покушение на Лавалья, Деа и де Бринона. Лаваль и Деа отправлены в госпиталь. Покушавшийся, назвавший себя Полем Колетт, арестован. (ТАСС).

200—300 проц. задания — вот
стахановская норма военного времени

РАСТУТ РЯДЫ ДВУХСОТНИКОВ

Военная обстановка выдвинула перед кустарно-промышленной кооперацией новые задачи. Нужно с меньшим количеством людей дать стране больше продукции и отличного качества, научиться работать по-новому, за двоих, за троих.

Так сейчас и работает коллектив артели «Красный швейник». По инициативе передовиков-стахановцев здесь возникло движение двухсотников и с каждым днем растет число людей, выполняющих нормы на 200 и более процентов. У нас есть уже и такие бригады, которые в целом систематически дают по 2-3 нор-

мы. Так, например, бригада т. Грошиковой за две декады августа завершила месячную программу на 140 проц.

Высоки показатели у тт. Дудичевой В. и Шлыковой. Они выполняют задание до 270 проц., а тт. Годухина, Федорова и Доронищева дают по две с половиной нормы каждая.

Передовой опыт стахановцев-двухсотников показывает, что артель в целом может вдвое увеличить выпуск продукции.

М. Лебедев.

Плановик артели
«Красный швейник».

ОСВАИВАЮТ НОВЫЕ НОРМЫ

На войлочно-щеточной фабрике множатся ряды стахановцев, растут двухсотники, которые в совершенстве овладели техникой производства.

Замечательные образцы в работе показывают стахановцы чесального отделения тт. Лебедева М. и Ежова К. Они перешли на обслуживание двух машин: чесальной и шерстепальной. Новые нормы, которые увеличены на 31 проц. выше ранее существовавших, тт. Лебедева и Ежова выполняют до 200 процентов.

Стахановка т. Лебедева актив-

но участвует в производственной жизни фабрики. Она внесла ряд ценных предложений, ускоряющих процессы работ.

На фабрику недавно поступила токарь по дереву т. Рыкина У. Она быстро изучила станок и теперь дает до двух норм в смену.

Коллектив фабрики горит одним желанием — быстрее освоить новые нормы и досрочно выполнить годовое производственное задание.

А. Лугинин.

Начальник планового отдела
войлочно-щеточной фабрики.

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД

Множатся ряды двухсотников в артели «Красный кустарь». Сейчас уже более 100 членов артели изо дня в день по две и более нормы. Стахановцы тт. Красильников, Пинев, Голышев, работая под руководством тов. Колотушкина систематически выполняют нормы от 200 до 220 проц.

Высокой производительности

труда достигают стахановцы клепального цеха тт. Овчинников, Ирхин, Пыпин, Петров. Они ежедневно почти выполняют по две с половиной нормы. Более двух норм дают стахановцы механического цеха тт. Сизов и Овечкина.

Двухсотники охотно передают свой стахановский опыт другим членам артели.

А. Пыпин.

ЖЕНЩИНЫ ЗАМЕНЯЮТ МУЖЧИН

С каждым днем ширится производственный подъем на строительстве хлопко-прядильной фабрики. Женщины, поступившие сюда в качестве чернорабочих, сейчас освоили различные мужские профессии. Так, тт. Монцева, Косарева научились мастерству штукатуров и выполняют по полторы нормы в смену. Успешно заменяют каменщиков и бетонщиков, ушедших на

фронт, работницы тт. Столестякова, Кряквина и Круглова. Отлично работают на строительстве также тт. Родичева, Носова.

Выполняя нормы на 200 и более процентов, женщины строители активно участвуют в создании фонда обороны родины. От работниц уже поступило в фонд обороны страны на 1600 руб. облигаций государственных займов.

А. Павлов.

УБЕРЕМ УРОЖАЙ ДО ПОСЛЕДНЕГО КОЛОСКА

Сотни стахановцев-колхозников нашего района на уборке урожая показывают еще невиданные образцы высокой производительности труда, ежедневно дают по две и более нормы в день каждый. Они воодушевлены одним желанием — убрать урожай до последнего колоска, досрочно выполнить хлебопоставки. Иначе и не должно быть. Теперь быстрее проведение этих работ — одна из самых почетных задач, стоящих перед колхозами.

В районе ряд колхозов «Первомайск», имени 8 марта, имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета и др. успешно ведут уборку яровых, не допускают потерь. Эти колхозы идут впереди других и по выполнению хлебопоставок.

Но в целом по району уборка идет неудовлетворительно. На 25 августа сжато зерновых только всего 51,6 проц., а разостлано льна лишь 17,5 проц.

С уборкой яровых, обмолотом и расстилом льна, севом озимых в особенности отстают колхозы имени Пушкина, «По ленинскому пути», «Новая жизнь», «Завет Ильича», «Дружба» и др. Здесь отсутствует четкая организация труда. Ряд колхозников на работу выходит поздно, а кончает рано. Опыт лучших стахановцев правления колхозов не передается другим. В этих колхозах овес переставляет, что может привести к потерям урожая. Не ведется должной борьбы с потерями урожая в колхозах «Красный флот», «12 лет Октября» и др. Здесь в ряде бригад до сих пор не подгребены колосья, где сжаты рожь, озимая пшеница. Кроме того, в колхозе «12 лет Октября» на одном участке несколько дней лежала не связная пшеница, что привело к потерям. Борьбе с потерями в каждом колхозе, бригаде должно быть уделено сейчас исключительное внимание.

Темпы уборки яровых нужно повысить и добиться того, чтобы не допустить ни малейшей потери. Вместе со жнитвом надо организовать скирдование, обмолот, быстрее сдать зерна государству и в ближайшие дни завершить расстил льна, сев озимых и вести взмет зяби. На выполнение этих почетных задач сейчас надо мобилизовать всех колхозников.

На днях, беседуя с рабочими о героических подвигах доблестных бойцов Красной Армии, т. Шаплов рассказал о примерной работе штукатур-печника т. Крайновского Е. И. После беседы тов. Крайновский взял новое обязательство — сократить срок штукатурных работ в доме № 13 по улице имени Кирова в два раза. Это обязательство он успешно выполнил.

Однако на многих участках городского хозяйства агитационно-массовая работа поставлена плохо. Читки газет, беседы проводятся редко и часто они оторваны от конкретных производственных задач, от задач военного времени.

На партийном собрании выяснилось, что особенно плохо ведет агитационно-массовую ра-



НА ТРАКТОР ДЕВУШКИ САДЯТСЯ СМЕЛО,
ДАЮТ БОЙЦАМ УВЕРЕННЫЙ НАКАЗ!

— ФАШИСТОВ БЕЙТЕ УРАБО И УМЕЛО
А МЫ УЖ ПОРАБОТАЕМ ЗА ВАС!

Рисунок Т. Ереминой.
(Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство») Фотохроника ТАСС.

Передовой тракторный отряд

Весной этого года перед выездом в поле коллектив второго тракторного отряда Городецкой машинно-тракторной станции на лучшее проведение сельскохозяйственных работ, досрочное выполнение годового плана вызвал на социалистическое соревнование шестой тракторный отряд. С первых дней инициаторы соревнования добились четкой работы, перевыполняли нормы. В особенности во втором тракторном отряде поднялась производительность труда в дни отечественной войны.

Бригадир этого отряда т. И. Чуркин, систематически наблюдая за машинами, обеспечил бесперебойную работу тракторов. У него не было ни одного случая останковки машин из-за поломок по вине трактористов. Первые в отряде проведена на тракторе СХТЗ установка по сбору отра-

ботанных газов, что дало неплохие результаты.

В социалистическом соревновании высоких показателей добился тракторист т. Мятков. Он ежедневно выполнял нормы до 130 проц. и сэкономил горючего 133 кг.

Отряд т. Чуркина является передовым. Он годовой план тракторных работ выполнил на 106 проц. и сэкономил горючего 540 кг. Коллектив этого отряда взял обязательство за сезон этого года выполнить годовой план тракторных работ на 150 проц. Стахановцы второго отряда самоотверженно трудятся на своих постах. Они здесь в тылу куют победу над врагом — германским фашизмом.

П. Коленов.

Директор Городецкой,
машинно-тракторной станции.

Обо районного совещания учителей

26 августа состоялось районное совещание учителей. Свыше 250 чел. собрались обсудить итоги 1940-41 учебного года и наметить конкретные задачи работы школ в новом учебном году в условиях военного времени.

С докладом по этому вопросу выступила заведующая роно т. Беляева. В прениях выступило более 20 чел. Остановившись на недостатках работы школ в прошлом учебном году, они главным образом рассказывали, как сейчас в условиях военного времени должна быть поставлена работа в школах. Докладчик и выступающие в прениях также отмечали, что с первых дней отечественной вой-

ны многие учителя и сотни школьников принимают активное участие в общественной жизни, оказывают помощь колхозам в проведении сельскохозяйственных работ, принимали участие в выгрузке дров, работали на сплаве, ведут агитационно-массовую работу.

Организовать бесперебойную работу школы, выполнить закон о всеобщем, принимать участие в общественной работе, оказывать помощь семьям красноармейцев, организовать «тимуровские команды», повысить качество званий, а главное обратить особое внимание на военно-физкультурную и санитарную подготовку учащихся. Воспитать мужественных советских патриотов, готовых в любой момент встать на защиту нашей любимой родины — вот задачи коллективов школ в новом учебном году.

ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ

КИНО—ТЕАТР

30 и 31 августа
звучковой
художественный фильм
ИСТРЕБИТЕЛИ

в 11 частях
Сверх программы
кино-журнал
Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

А. Белов.

Массово - политическую работу — на службу отечественной войне

Многочисленные примеры показывают, что правильно поставленная массово-агитационная работа играет исключительную роль в успешном выполнении производственных задач.

Особо важное значение приобретает политическая агитация сейчас, в дни отечественной войны, когда каждый человек, каждое предприятие, должно работать усиленными темпами для достижения победы над коварным и злейшим врагом — гитлеровскими бандами.

Партийная организация городского совета 21 августа специально обсудила вопрос о массово-агитационной работе в по-

вых условиях. Здесь отдельные агитаторы правильно поняли задачи агитационной работы в дни отечественной войны. Агитатор тов. Шаплов, проводя беседы на своем участке, постоянно напоминает рабочим, что победа на фронте куется и в тылу.

Из столярной мастерской ушли на фронт двое рабочих, в том числе лучший стахановец — двухсотник т. Половинкин. Оставшиеся в мастерской столяр т. Бобров А. В. и его ученик комсомолец Шаплов Н. поставили перед собой задачу — заменить ушедших товарищей. И теперь тов. Бобров с учеником выполняет работу за 4 столяров.